



省人大代表审议政府工作报告

本报讯(记者 瞿姝宁) 1月11日下午,出席省十四届人大一次会议的代表以代表团全体会议形式,审议政府工作报告。

代表们认为,政府工作报告总结过去五年和2022年工作实事求是、客观全面,部署今后五年和2023年工作鼓舞人心、催人奋进,体现了中央精神和省委要求,符合云南实际和人民期盼,政治站位高、工作落点准。大家对报告表示赞同。

代表们认为,新时代十年,是云南发展最好、变化最大、群众受益最多的十年,全省经济社会发展取得历史性成就。回顾过去五年,云南坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全力推动高质量跨越式发展,全省经济社会发展和人民生活水平跃上新台阶。2022年是极不平凡、极为艰难的一年,也是难中求进、千中求进、稳中求进的一年,全省上下认真落实疫情防控要守住、经济要稳住、发展要安全的要求,经济发展、基础设施建设、重点产业发展、营商环境优化、强边固防、民生改善等方面取得明显进展,成绩来之不易,值得充分肯定。

代表们表示,迈步新征程,云南未来发展大有可期、大有可为,要鼓足干劲、坚定信心、苦干实干、奋勇争先,推动高质量跨越式发展迈上新台阶。要按照政府工作报告的安排部署,坚持目标导向、问题导向、结果导向,在全省推动形成大抓产业发展、大抓营商环境、大抓市场主体、大抓改革开放、大抓创新发展、大抓绿色发展、大抓民生改善的共识共为,全力做好稳增长、增动能、惠民生、防风险、保稳定各项工作,努力完成经济社会发展目标任务。

省政协委员分组讨论政府工作报告

本报讯(记者 张潇予) 1月11日下午,出席政协云南省第十三届委员会第一次会议的政协委员参加分组会议,认真讨论省长王予波作的政府工作报告及其他有关报告。

省政协党组书记刘晓凯参加民革、台盟、台联、特邀界别小组讨论,听取委员发言。

委员们认为,政府工作报告通篇以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻落实党的二十大和省委十一届三次全会精神,紧扣新时代云南高质量发展战略性目标、阶段性任

务、现实性难题,以科学视角、务实精神、战略眼光总结成绩、研判形势、部署工作,是一个承前启后,继往开来,提振信心、催人奋进的报告,表示完全赞成。大家一致认为,过去五年是云南发展极不寻常、极不平凡的五年。面对错综复杂的形势和严峻的风险挑战,全省上下坚定信心、迎难而上,如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,民族团结进步示范区建设迈上新台阶,生态文明建设排头兵展现新面貌,面向南亚东南亚辐射中心建设开创新局面,综合经济实力显著提升,成

绩来之不易,经验弥足珍贵。委员们表示,要在新时代云南社会主义现代化建设新征程中更好地展现人民政协新作为、政协委员新形象。将紧紧围绕党的二十大和政府工作报告作出的安排部署、明确的目标任务,履职尽责、担当作为,把准发展面临的新目标新机遇,找准政协履职的切入点着力点,推动协商议政更有质量、凝聚共识更加广泛、民主监督更有力度,切实以高质量履行政务服务全省高质量发展。

石玉钢参加昆明市代表团审议时强调 提高站位 提升格局 当好全省经济社会发展排头兵

本报讯(记者 唐薇 茶志福) 1月11日下午,省委副书记石玉钢参加昆明市代表团审议政府工作报告。

石玉钢指出,报告总结的新时代十年、近五年特别是2022年的工作,成绩来之不易,经验弥足珍贵,是迈上新台阶的基础,值得倍加珍惜。报

告目标明确、思路清晰、措施精准,符合云南实际,完全赞同政府工作报告。

石玉钢强调,2023年是贯彻党的二十大精神的开局之年,是推进“3815”战略发展目标的第一年,也是省人大、政府、政协换届后的第一年,完成今年目标极为重要。昆明市要站位“国

之大者”,提升境界格局,当好排头兵、实现大发展、率先现代化,以一域之光为全局添彩。要认真贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,主动服务和融入国家重大发展战略,找准在全国、全省大局中的定位,彰显优势、发挥作用、作出贡献。要坚持为党履职、为民尽责,对党绝对忠诚,以人民为重,以发展为重、以事业为重,不计名利、不计得失、不负重托。要千方百计抓住机遇,以钉钉子精神抓好落实,以实干实绩检验学习贯彻党的二十大精神的成效。

刘洪建、刘佳晨等代表发言,围绕经济发展、乡村振兴、城市规划等提出意见建议。

李小三参加保山市代表团审议时提出 坚持抓发展保民生

本报讯(记者 夏方海) 1月11日下午,省人大常委会常务副主任李小三参加保山市代表团审议政府工作报告。

李小三说,政府工作报告政治站位高、主题鲜明、重点突出,总结成绩客观、谋划工作务实,完全赞同报告。他表示,过去五年,我省在脱贫

攻坚、风险防范、生态保护、基础设施建设等方面取得显著成就,经济社会发展实现历史性突破,为云南社会主义现代化建设打下了坚实基础。下一步,要坚持发展第一要务,推动形成大抓经济的氛围,要树立“项目为王”理念,以项目为抓手,确保工作落实;要保障民生,进一步健全机制、补短板、兜底线,强化基本公共服务,增进民生福祉。



昆明市代表团审议政府工作报告。

玉溪市代表团审议政府工作报告。



省十四届人大一次会议关于重新确定云南省第十四届人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定

(2023年1月11日云南省第十四届人民代表大会第一次会议第一次全体会议通过)

依据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》有关规定,云南省第十四届人民代表大会常务委员会组成人员名额为75人,在本届人民代表大会的任期内不再变动。

云南省第十四届人民代表大会各专门委员会主任委员、副主任委员、委员名单

(2023年1月11日云南省第十四届人民代表大会第一次会议第一次全体会议通过)

民族委员会	副主任委员: 杜俊军 蒙冬梅(女,回族) 委员: 周杰 钱声帮(京族)
外事与华侨委员会	主任委员: 史政(白族) 副主任委员: 丁艳波(女) 袁守明 委员: 孟庆红 高素芳(女,高山族)
法制委员会	主任委员: 马春文(彝族) 副主任委员: 张凌 李启红(女) 委员: 王启梁(彝族) 徐杉(女)
监察和司法委员会	主任委员: 黄为华(女) 副主任委员: 段振培(白族) 杨锐明(白族) 委员: 何云葵(女) 耿国平
财政经济委员会	主任委员: 张岩松 副主任委员: 王卫昆 张瑞才 委员: 莫非(侗族) 杨利荣
教育科学文化卫生委员会	主任委员: 杨榆坚(白族)
农业与农村委员会	主任委员: 谢晖 副主任委员: 蔡勇 刘可杰(白族) 委员: 郑毅 杨斌
社会建设委员会	主任委员: 杨照辉 副主任委员: 卢显林 赵祖莹 委员: 丁中海 周文曙(纳西族)

上接一版《省十四届人大一次会议在昆隆重开幕》

报告建议,今年经济社会发展的主要预期目标为:地区生产总值增长6%左右,规模以上工业增加值增长9%左右,固定资产投资总额增长10%以上,进出口总额增长15%左右,城镇调查失业率控制在5.5%以内,居民消费价格涨幅控制在3%左右,地方一般公共预算收入增长5%,城乡居民人均可支配收入增长与经济增长基本同步,单位地区生产总值能耗降低4%。

报告提出,完成以上目标任务,要重点抓好10个方面的工作:着力发展实体经济,在加快建设现代化产业体系上取得新突破;充分挖掘市场潜力,在扩大内需上取得新突破;发挥创新引领作用,在强化教育科技人才支撑上取得新突破;深化重点领域改革,在激发市场活力和社会创造力上取得新突破;加快做大贸易总量,在推进高水平开放上取得新突破;持续巩固拓展脱贫攻坚成果,在全面推进乡村“五个振兴”上取得新突破;促进区域协调发展,在推进新型城镇化上取得新突破;推动发展方式绿色转型,在改善生态环境质量上取得新突破;强化基本公共服务,在增进民生福祉上取得新突破;守住不发生系统性风险的底线,在提升安全保障能力上取得新突破。

根据会议议程,大会提请代表审查云南省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与

2023年国民经济和社会发展计划草案的报告、云南省2022年地方财政预算执行情况和2023年地方财政预算草案的报告,审议《云南省人民代表大会会议规则(修订草案)》。

大会表决通过了关于重新确定云南省第十四届人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定。依据有关法律规定,省十四届人大常委会组成人员名额确定为75人,本届任期内不再变动。

大会表决通过了关于通过云南省第十四届人民代表大会各专门委员会组成人员人选办法,分项表决通过了云南省第十四届人民代表大会各专门委员会组成人员人选名单。

大会表决通过了关于云南省第十四届人民代表大会第一次会议选举本级国家机关领导人办法、关于选举云南省出席第十四届全国人大代表办法、关于选举云南省出席第十四届全国人民代表大会代表办法。

在主席台就座的还有:刘洪建、李刚、杨亚林、邵江、李石松、曾艳、张太原、杨保建、李培、纳杰、杨福生、王昱刚、和良辉、李玛琳、张治礼、王浩、杨嘉武、赵金、高峰、喻顶成、董华、程连元、陈玉侯、何波、童志云、李学林、张应杰、王光辉,省领导,驻滇解放军和武警部队负责同志,大会主席团其他成员等。

省十四届人大一次会议列席人员、出席省政协十三届一次会议的委员、海外侨界代表人士等列席会议。

外国驻昆总领事馆官员受邀旁听会议。

富民产业。要用好统筹兼顾这一科学方法论,统筹发展与民生、发展与安全、发展与生态、发展与防疫,扎实抓好新型城镇化、市域社会治理、风险防范、普法教育等工作,切实把潜力转化为实力、潜能转化为动能、优势转化为胜势,为全省高质量跨越式发展作出新的贡献。